
Univerzita Hradec Králové 
Filozofická fakulta 

Posudek vedoucí bakalářské práce 

Nikol Gebauerová: Politická komunikace ČSSD na lokální úrovni v Bohumíně 

Bakalářská práce Nikol Gebauerové se zaměřuje na zajímavé a prakticky relevantní 
téma na pomezí politologie a žurnalistiky. Cílem práce je na případu radničního 
periodika v Bohumíně „zjistit, zda a jak strana, která je dlouhodobě u moci, využívá 
pozici incumbenta v oficiální komunikaci radnice, a jak v této komunikaci pracuje s 
osobou lídra" (s. 8). Tohoto cíle se autorka snaží dosáhnout zodpovězením sady 
konkrétních výzkumných otázek Ve zkratce, zaměřuje se na prostor a zabarvení 
textů, která radniční periodika věnují starostovi a jeho straně (ČSSD), opozici a jejím 
zastupitelům, a na možnou proměnu této dynamiky v předvolebním a povolebním 
období. 

Práce je vedena jistým empirickým podezřením o využívání radničních periodik 
vládnoucí stranou v rodném městě, kde je jedna strana a její starosta dlouhou dobu 
u moci, a kde podoba vedení radničního periodika tomuto podezření napomáhá. 
Jedná se tak do jisté míry o studii nejpravděpodobnějšího případu. Zároveň jde o do 
jisté míry angažovanou práci, která přiznané nestaví na zelené louce, ale teoreticky 
i metodologicky navazuje na podobné angažované výzkumy prováděné občanským 
spolkem Oživení. K těmto výzkumům tedy autorka přidává další komparativní 
případ a upozornění na možná hlubší problém v rámci lokální politiky. 

V teoretické části práce autorka postupuje poměrně logicky, zaměřuje se na funkce 
médií v politice a konkrétně v lokální politice, a představuje problematiku spojenou 
s radničními listy, představuje koncepty spojené s požadavky na radniční média. 
Důležitou součástí je i představení dosavadních výzkumů v ČR, na které autorka 
navazuje. Empirické části předchází kvalitní kontextuální kapitola, kde autorka 
specifikuje své „podezření" - obšírně popisuje pozici ČSSD v Bohumíně, pozici jejího 
starosty, a popisuje také problematiku spojenou s obsazením redakční rady 
radničního periodika. 

V analytické kapitole autorka postupuje vhodně - k výzkumným otázkám formuluje 
hypotézy, které následně testuje pomocí kvantitativní analýzy textů radničního 
periodika OKO ve vybraném období. Formulace hypotéz mohla být lépe vztažena 
k teoretické části práce, hypotézy však působí vzhledem k teorii i formulovanému 
podezření logicky. Metody k analýze autorka přebírá z existujících výzkumů, což je 
na bakalářské úrovni vhodný postup, a dle mého názoru je detailně a srozumitelně 
vysvětluje. Výsledky analýzy jsou vhodně prezentovány v grafech, věcně 
interpretovány a autorka tak dochází k věrohodnému zodpovězení výzkumných 
otázek. 
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Vzhledem k výše řečenému bakalářskou práci Nikol Gebauerové ráda doporučuji 
k obhajobě. Autorka dle mého názoru prokázala schopnost samostatné akademické 
práce na bakalářské úrovni. Navrhuji hodnocení A - výborně. 
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